

UNIVERZITA KARLOVA
HUSITSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

Pacovská 350/4, 140 21 Praha 4 Krč

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Vedoucí práce: doc. PhDr. Miroslava Váňová, CSc.

Autorka práce: Mgr. Jitka Brejtrová

**Název práce: Jenská škola lidskosti
Janaplan – School of Humanity**

Formální a jazykové hodnocení

	Splňuje bez výhrad	Splňuje s výhradami	nesplňuje
Práce odpovídá rozsahovým podmínkám	X		
Formální zpracování práce	X		
Dodržení zásad citačních pravidel a kritického aparátu	X		
Práce má odpovídající jazykovou úroveň	X		

Obsahové hodnocení

	Splňuje bez výhrad	Splňuje s výhradami	nesplňuje
Jsou jasně formulovány cíle a metodologie	X		
Autor dosáhl stanovených cílů	X		
Autor práce kriticky pracoval s prameny a dalšími odbornými zdroji	X		
Soudy autora a jejich hodnocení jsou argumentačně zvládnuty	X		
Autor práce ovládá odbornou terminologii	X		

Slovní hodnocení

Cílem diplomové práce autorky bylo vyzdvihnout význam Jenského plánu pro současnou společnost jako školy lidskosti. Studie se opírá o analýzu textů Petera Petersena, kde je vyzdvížen význam výchovy před nárokem na předávání stále se zvětšujícího množství poznatků.

Autorka rozebírá téma s logickou posloupností, od základů reformního pedagogického hnutí, základních prvků Petersenovy pedagogiky, dále principů Petersenovy pedagogické antropologie, neopomíjejíc konfrontaci jenského plánu s požadavky společnosti na současnou situaci ve školství. Zajímavá je část analyzující dokumenty a prezenční texty, kde autorka vychází ze Školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání ARCHA a Výroční zprávy téže školy. Autorka zde uvádí, že Jenský plán je stále otevřenou koncepcí, mimo jiné akcentuje výzkumy činnosti mozku a nervové soustavy /str.48/ vysvětlete blíže. Dále je možné vidět v „otevřeném vyučování“ mimo jasná pozitiva i některá úskalí. Která? V tematických blocích se objevuje členění, které je více méně ekvivalentní s RAABE, tedy mimo jiné environmentálně podložené a tedy vítané. Poslední poznámka – přijímání žáků do školy je selektivní, rozeberte podrobněji.

Z diplomové práce je patrné autorčino zaujetí, hluboká znalost problematiky. Práci s literaturou a citační normu lze akceptovat. Otázky jsou dány v textu hodnocení.

Diplomovou práci hodnotím klasifikačním stupněm: výborně

RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Oponent

Praha 30. 8. 2017